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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
ELŐFIZETÉSI ARAK :

Egy évre-------------------------------------1 frí 50 kr

Negyedévre-------•------- --------- frt 7o kr.
Tanítóknak és kézmüiparosoknak egy évre 2 frt. 

Egyes szám ára 7 kr.

szava.
Heves küzdelem folyik már több 

mint két hete a képviselőházban. 
Felé fordul az egész nemzet fi­
gyelme, aggódva kérdi, hogy mit 
hoz a jövő. A véres és lélekkufar 
választások alatt számban megfo­
gyott, de lelkes ellenzék felvette a 
harczot, hogy megvédelmezze a nem­
zet ioffait — ct magyar kormány ellen.

Hajdan a nemzet nagyjai éle­
tüket áldozták a nép szabadsága es 
boldogságáért, — ma a kormányon 
ülők vérbe folyt jak a szabadságot, 
szuronyhegy elé állítják a véle­
ménynek független megnyilatko­
zását. „ ,

Hajdan’ egyesített erővel állot­
ták ellent őseink a támadásnak, 
ereikben minden csepp vér édes ha­
zánk jólétéért buzogott, — ma el 
vannak szigetelve népünk jobbjai, 
nincs más fegyver kezükben a meg­
győzésnél, amely azonban hidegen 
hagyja a szabadelvű rabigába haj­
tott lelkeket. Mint a vért, melyet 
megrezegtet ugyan a gyilkos nyíl 
hegye, de át nem járj a azt, úgy 
dobban meg az ellenzéknek egy- 
egy igaz szavára az ellentábor ke­
bele, melyet azonban nem enged az 
elevenig hatolni. Pillanatra arczaba

Felelős szerkesztő

I1ÁTHO It. Y E IN 1> K- E.

A lap kiadója ;

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ.1

A azorkoszlőséget és kiadóhivatalt illető összes 
kiildoinéiiyek, pénzek, hirdetések, stb. a „Pázmány- 

sajtó“ ozimére küldendők, (Deák-tér 19. szám.) 
Hirdetesele jutányos árban vetetnek fel.

Nyllttér sora 20 kr.
A lap megjelenik minden szerdán.

szökteti a vért a hazafiatlanság ér­
zete, de aztán a hullani elsimul, s 
a parancsszóhoz szokott gárda sza­
vaz rendületlenül.

Hajdan és most ! . . Akkor nem 
alkudták el a nemzet javait, nem 
törekedtek saját fiai álutakon meg­
bénítani életerejét, nyílt homlokkal 
lépett mindenki polgártársai ele, 
ma gombamódra teremnek a kor- 
mányférfiak, kiknek minden törek­
vésük arra irányul, miképen jatsz- 
szák ki csellel és furfanggal azt a 
nemzetet, melynek védelmére vol­
nának hivatva, kiknek összes ta­
lentumok erőszakból ős zsarnokság­
ból áll.

Micsoda kormány az olyan, 
amelyik nem mér nyíltan a nemzet 
elé lépni, amelyik nem meri ki­
mondani, hogy milyen álláspontot 
foglal el azokban a fontos kérdé­
sekben, melyek azonosok a nemzet 
létérdekével, értjük a quótát ős a 
kiegyezés ügyét.

Micsoda kormány az olyan, 
mely alakomban a nemzet bőrere 
ígéreteket tesz, mely ismét milliók- 
kai akarja növelni a már különben 
is nyomorba kergetett nép terhet. 
— Hol van ott a politikai morál es 
tisztesség, ahol szemtől szembe meg­
hazudtolják a kormány elnököt, s

homlokára sütik, hogy a nemzet 
árulója lett.

Egy érdekszövetséggel van ott 
dolga ennek az elszegényedett haza 
népének, mely pöffeszkedik elbiza­
kodva nagy hatalmában, hizlalja 
magát honfitársainak zsírján.

Nincs ő elüttök közügy, nincs 
hazafiság, túlteszik magukat a ne­
vük és működésükhöz tapadt gya­
lázaton, felhasználnak minden nem­
telen eszközt, csakhogy megmaradjon 
a konnánypálcza kezükben, rnely- 
lyel aztán irgalmatlanul porolják a 
szegény magyart.

Az ellenzék küzd, összeszedi 
minden erejét, hogy útját vágja a 
zsarnoki önkénynek, hogy felób- 
reszsze álmából a nemzet fiait, hogy 
leálczázza azt az áruló bandát, me­
lyet pénzen és szuronyokkal oly sze­
mérmetlenül összetoborzottak. És 
mit látunk?... A szendergő felnyitja 
szemeit és keservesen sir, panaszko­
dik, hogy az az elvetemült ellenzék 
nem enged szabad folyást az ügyek­
nek, hogy megköti az áldott Bánffy 
kezét, melylyel oly önzetlenül ka­
parász a nemzet zsebében. Igen, ez 
történt. Csongrádmegye átiratot intéz 
többi társaihoz, hogy helytelenítsék 
ezt a vakmerő eljárást, melynek
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Halottak estéjén.
— Bodnár Gáspártól

A világ legnagyobb családjának - a 
kér. kath. Egyháznak — megható ünnep­
sége van ma. Szerető gondossággal, a hit­
nek aranyhidján hozza össze családjának 
tagjait egy nagy, hatalmas közösségbe. Min­
ket, kik még életben vagyunk ; azokat, luk 
megdicsőültek, hosszú vándorlásuk után bol­
dogabb kikötőbe érkeztek ; és azokat is, kik 
szenvednek, szabadulás után sóhajtoznak.

És mikor e nagy közösség ünnepet ül, 
benne külön-külön minden városnak, min­
den községnek, legkiválóbban minden egyes 
családi tűzhelynek meg van a maga része.

Ma minden család megnépesedik. Mintha 
megnyílnának a sírok és elhunyt kedveseink 
szellemei haza jönnének egy pillanatra. 
Mintha megszokott helyükön látnok őket, 
mintha rég nem hallott szavaik csengnének 
felénk 1

Boldog családok, hol a síroktól jövő 
beszédet megértik 1 Szent és kegyeletes ün­

nepe a tűzhelyeknek, hol a hit minden idő­
ben, de különösen most, biztos reményt nyújt 
a boldog viszontlátásra.

Mert nem tagadható, szives olvasóm, 
hogy a családok értelmi és kedély világára 
két szellem van ma leghatalmasabb befo­
lyással.

A hit és hitetlenség szelleme.
A hit ma is az, a mi volt akkor, mi­

dőn az első emberpár, az első család szo­
morú vándorlását megkezdette. Szelíd arcza, 
biztos karja van arra, hogy az embert va­
lódi végczéljához vezesse. A múltnak hosszú 
századai, a föld, nagy tanúja és temetője 
népek sorsának, bizonyítják, hogy a halandó 
legjobb barátja ő.

A kétely, a tagadás és hitetlenség szel­
leme is ugyanaz, csak arezot. cserél a sze­
rint, a mint tévedésbe akarja ejteni a lel­
keket.

Most kalmár ruhában jár, máskor kin­
cseket igór. Megjelenik ő a családokban e 
kegyeletes ünnepen is, különösen ott, hol 
már előbb is járt, hol ingadozóvá tett már 
mindent, a mi hitet kíván . . . ott most ka­
ján irigységgel kérdezi: „Hát a síroknál 
nem tudtok kételkedni ?“

Boldog család, hol csábitó szavára nem

hallgatnak. Szent és kegyeletes ünnepe a 
tűzhelyeknek, hol a hit diadallal feleli: „Le- 
liet-e a síroknál kétkedni ?“

Mert nem a kétkedés, nem a hitetlen­
ség, de a hit, legfőbbkép az örök életben 
való rendithetlen hit teszi erőssé, öntuda­
tossá a családi életet s a mi ezen épül —
az egész társadalmat.

* „ **

A föld legszebb intézménye — a csa­
lád. Itt szunnyad a népek jövője, itt van a 
társadalom alapja. Az a benső, szótszakit- 
hatlan kapocs, mi a család tagjait összefűzi, 
az mivel csudákat a szülői áldozatkészség­
gel, az adja a társadalom minden rétegének 
fentartó erejét.

Bámulattal áll meg a gondolkozó em­
ber eme csudás jelenség előtt! Honnan az 
a benső erő, mely a családot megteremtette 
és emberöltőkön keresztül folytonossá tette ?

Vannak, kik ezt csak a vérkötelóknek 
tulajdonítják.

Nem lehet megnyugodnunk ez indoko­
lásban. Gyenge, erőtlen az e csodás jelenség 
megfejtésére.

Nézem . . . nézem az állatvilágot. És 
mit tapasztalok ott ? Óriási erejével védi 
kölykeit az oroszlán is. Figyelem a kis fees-
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súlya alatt megtörik a szív, s hábo- 
rog a vér az erekben.

Mert mégis csak hallatlan eset, 
hogy valaki védelmére merjen kelni 
nemzetének a mindenható Bánffiy val 
szemben, kinek kimagasló kormány- 
férfiúi tehetsége előtt porba omlik 
minden liberális térd, s szent féle­
lemmel bámulja szellemi nagyságát, 
s hazafias küzdelemben megedzett 
erőit a zsiros falatokból eltompult 
liberális elme.

Tehát Csongrádvármegye ^ köz­
véleménye megnyilatkozott, vészki­
áltása visszhangzani fog az egész 
hazában, mert iine az ellenzék ma­
gatartása veszélyezteti épen a libe­
rálisok meg kormánya által annyi­
szor legázolt parlamentárismust. De 
mit is mondunk ?... A közvélemény 
nyilatkozott meg?... Dehogy az!... 
Mi köze van a közvéleménynek a 
vármegyéhez. Hiszen mindenki tudja, 
hogy manapság mi az a vármegye. 
Régi dicsőségünk karrikaturája, torz­
képe a nemzet egykori védbástyá- 
jának.

Azok az elemek, kik ott a megye- 
gy ül esek termében határozgatnak 
mint a nép megbízottai, szakasztott 
másai a szabadelvű népképviselők­
nek, kiket puskatus és csendőrszu­
rony assistentia mellett vezetnek be 
a képviselőházba. A megyebizottsági 
tagok zöme kierőszakolt, bor és pá­
linkagőztől füstölgő választások ut­
ján nyeri mandátumát, akárcsak az 
országgyűlési követ és természete­
sen jegyzőkből, birákból, no meg 
érdemekben dús, tizenhárompróbás 
szabadelvű kortesekből áll. Hozzá- 
jok csatlakozik még a hivatalnoki 
kar. Képzelhető-e annál nagyobb 
talpnyalás, mint aminőt ez a gárda 
véghez tud vinni. Lehet-e ezeknek 
bármi csekélységben is önálló véle­
mények ? . . . Olyan távol esnek ők 
attól, mint Bánffy Deák Ferencztől. 
De azért Bánffy parancsol, a főispán 
fejet hajt, aztán a főispán parancsol,

a szolgabirák mint a méhraj körútra 
kelnek, s a kitűzött időre össze van 
hozva az óriási többség, mely aztán 
annak rendje és módja szerint a tőle 
kitelhető legnagyobb virtuozitással 
demonstrál a kegyelmes ur szájize 
szerint. így vált a közvélemény 30 
év leforgása alatt nevetséges foga­
lommá, akár az országgyűlési kép­
viselőkre, akár a megyebizottsági 
tagokra tekintsünk, kik annak or­
szág világ előtt hordnokai.

Kiváncsiak vagyunk, mit fognak 
szólani ahhoz a szégyenteljes kör­
irathoz Csongrádmegye társai, vagy 
jobban mondva, vájjon lesz-e vala­
melyiknek annyi bátorsága, hogy 
felette napi rendre térjen. Minket kü­
lönösen Szatmár vármegye és Szatmár vá­
ros törvényhatósága érdekel. Sok baleset 
ért már egyszer máskor bennünket, 
legalább tartsa távol tőlünk vezető 
férfiaink eszélyessége azt a csapást, 
hogy saját kezünkkel üssük hom­
lokunkra a hazafiatlanság bélyegét. 
És ha mégis megtörténnék, mint áz 
ellenzék orgánuma minden jobb ér­
zésű polgár nevében ezennel kije­
lentjük, hogy mi nem tartozunk 
annak a közvéleménynek keretébe, 
melyet a talp nyal ók serege alkot.

A gyermekek inzuitálása.*)
A régi kor eme jelszavát: „Maxima 

debelur puero reverentia“ — meg kell adni 
a gyermeknek a legnagyobb tiszteletet, — 
elfogadta az újkor, azért, hogy megvalósítsa. 
Ma látjuk és becsüljük bennük a tőlünk kü­
lönböző lényt, mely felelős, mint. mi, mely 
általunk éri el rendeltetését, de nem éret­
tünk van. Ma nagyobb helyet adunk a gyer­
mekeknek a családban, mint hajdan, többet 
élünk velők, többet élünk értök, jobban fe­
lügyelünk nevelésükre, többet, aggódunk jó­
létükért s nagyobb erőmegfesziléseket te­

*) Nőm szívósén adunk bolyt onnok a czileknek, 
mert előttünk a dolog hihetetlennek látszik és hajlan­
dók vagyunk mendemondának tekinteni. De miután tár­
saságokban nyíltan beszélik, nőm tartjuk czélszerütlen- 
nok hogy tudomásul vegyék azok is, akiket illet és vagy 
áltatok, vagy a közönség köréből megczáfoltassék. Szerk

szünk, hogy jövőjüket biztosítsuk. Világot 
gyujtatunk elméjükben, képezzük és kópez- 
teljük szivüket ott és azáltal, ahol és aki 
által ezt legsikeresebben véljük elérhetni. A 
szülőknek eme természetedta jogát védik a 
művelt államok törvényei és érvényre emelni 
segíti a modern társadalom. És mégis meg­
ütközéssel halljuk, hogy akad városunkban 
magát intelligensnek tartó egyén, aki szembe 
merészel állani a legegészségesebb logicával; 
van olyan egyén, — egy református lelkész, 
— aki korlátozni akarja a szülők kótsógbe- 
vonhatlan jogát s a vallásoktatás-dij feleme­
lése és fenyegetésekkel szándékozik rábírni 
a szülőket, hogy vegyék ki gyermekeiket a 
zárdából. És midőn ez nem használ, felveti 
a művelt ref. szülő előtt a kérdést, hogy 
tudja-e ön, mi az a katholikus ? aztán a 
sötét elfogultság és vastag tudatlanság állás­
pontjáról adott felelettel iparkodik a család­
főket. elrómiteni mindattól, ami katholikus. 
Természetesen az az intelligens apa vagy 
anya csak mosolyog a tiszteletes ur szavain, 
mert olvasmányai, az életben tett tapaszta­
latai révén meggyőződött róla, hogy mégsem 
olyan bálványimádó vallás az a róm. kath., 
mint ahogy a tiszteletes ur a maga egysze­
rűségében hiszi, avagy mint századok óta 
egy helyen stagnáló tankönyveiből tanulta. 
A gyermek pedig csak jár ezentúl is a zár­
dába, nem ugyan azért, mert a zárda kat- 
holikus, hanem a nővérek tanítási rendszere 
megnyerte a szülők tetszését. Basedowról 
említi a történelem, hogy az „Abc“-ét mézes 
kalácsból készítette és Montaigne-ről, hogy 
az iskolákat virágokkal hintette be. Nos, az 
apáczák oly kellemessé teszik a tanulást, 
mintha a betűket mézes kalácsból készíte­
nék s oly gyöngéden tudnak fegyelmezni, 
hogy az iskolákban az engedelmesség leg­
szebb erónyvirágait fakasztják. S a mellett 
a magán életben az önfeláldozás, a mély hit, 
a szelídség és nőiesség mintaképei. Nemrég 
egy protestáns iró a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkozóit a Paulai szent Vmcze rend 
humánus működéséről és a lapok a tudo­
mány vértanúja mellett világszerte dicsőítik 
a keresztény szeretet vértanúját, azt a nővért, 
a ki a pestis betegek közt ajkán mosolylyal 
várja a halált. — Miért fél tehát tőlök oly

kefészket, a mint veszély közeledtével a síró 
anyamadár körül töpkedi. Jól van, mond­
ják, hogy ösztönük, vérkötolékök csatolja 
őket magzatjukhoz vagy ahhoz a fészekhez.

De meddig tart, ez az ösztön '? Meddig 
van hatása a vórkötelóknek ?

Eljön az idő és mihamar, mikor a 
puszták királya elhalad majd fiai mellett, a 
fecske-madár tengeren túlra száll és ott az 
idegenbe vagy itthon uj fészek rakáskor nem 
ismerik egymást.

Hova törpülne a család magas esz­
méje, ha a tagjai között levő összeköttetés 
csak ilyen múló, ha a vérkötelek ereje és 
hatása csak ily rövid keletű volna.

Más jelenséget látunk ott abban a fé­
szekben, mit családi tűzhelynek nevez az 
emberi nyelv. Nem igy van itt 1 A szülő 
szive összeforr gyermekével, az idő csak 
szilárdítja köztük e viszonyt. A szülő fela­
datával gyermekei iránt sohasem végez. 
Gondja kezdődik a bölcsőnél és tart utolsó 
sóhajáig. Jól mondotta egy iró, hogy az 
volt életében a legelső fájdalma, mit édes 
anyja nélkül sirt el, melylyel őt, (az anyját, 
a legkedvesebb lényt) temette sirba I

Honnan hát e csudás erő, honnan e 
főn séges viszony ?

Az ösztön, a vérkötelék? Láttuk ere­
jét, ismerjük hatásának véghatárát 1

Szives olvasóm 1 Itt valami másnak 
valami hatalmasabb, emberfölötti erőnek kell 
működnie.

Úgy is van 1
Azt a benső viszonyt, mely a családot, 

összeforrasztja, az az isteni eszme teremtette 
meg és tartja fenn, hogy a családi élet, for 
rása az égben van, hogy a gyermek Isten 
ajándéka, lelkének szikrája, hogy azt súlyos 
számadás terhe alatt, Neki kell visszaadni. 
Ez a hatalmas erő fűzi össze őket az életben, 
nem választja szót a sírban és egyesíti az 
örökéletben.

A keresztény családok magasabb je­
lentősége tehát abban áll, hogy tagjait az 
örök szereidben egyesíti.

E szeretet aranyozza bo a szülök ma­
gasztos hivatását. Az köti úgy oda az édes 
anyát a bölcsőhöz és a legszegényebb tűz­
helyhez. Az képesíti őt azokra a nagy és 
tiszteletreméltó áldozatokra, mikre e világon 
senki más nem képes. A szülők szemeiben 
e szeretet fakasztja az örömkönyeket, ha 
övéi boldogok, és a keserűeket is, ha szeren­
csétlenek.

Láttátok-o már a szülőket, mikor elté­

vedt gyermekükért busonynak, mikor keresik 
őt az élet zajában ? Ismeritek-e azokat a 
mély fájdalmakat, miket az anyai szív szen­
ved, mikor gyermeke ennek az életnek már 
elveszett ? Miért keresi ilyenkor is? Miérj 
siratja már ? Miért, kiséri gondjaival, miért 
hívja szerető, szelíd arczával ? Hát nem sze­
rencse az ilyen életnek a halál ? Hát nem 
a világ szégyenétől szabadítja meg a szülő­
ket a bukott gyermek pusztulása ?

Oh ne mondjátok ezt! A szülők nem 
hagyhatják el azt a gyermeket. Nem engedi 
az örök szeretet. A halál sem tépheti szót azt 
n benső viszonyt, melyet más lénynél az 
idő is szótszakilott. A szeretetnek ereje le­
száll a sirba . . . egy másik ólet bölcsőjébe. 
Azért keresik, azért siratják vissza, hogy 
ha már elvesztették őt itt a földön, meg­
tarthassák a földön túl. Ha leszakadt szerető 
meleg keblükről az életben, odavonhassák öt a 
boldog viszontlátásra.

Ez az örök-élet hitéből fakadó szere­
tetnek kórfutása. Több ez mint a vérköte- 
lók vagy ösztön ereje. Itt a hit hatalmáj 
ismerjük fel.

* . *
*

Mi volna a család e hit, e szeretet nél­
kül ? Ha a hitetlenség megfosztja a szülő-
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nagyon a tiszteletes ur s mi őrt akarja el­
vonni körükből a gyermekeket, mikor ott 
csak szépet, csak idealismust tanulnak ? Vagy 
talán a mai reális és érdekhajhászó világban 
épen az a legnagyobb veszély a gyermekekre ?
A vallás miatt, sincs ok az aggodalomra — 
azok a nővérek tudják, hogy a fogékony 
gyermeki lélekbe csak az a hit gyökerezik 
meg, melyei a szülők csepegtetnek oda és 
táplálnak — nem akarnak tehát, ok nélkül 
kételyt támasztani s tényleg a zárdában járt 
prot. növendék sértetlenül viszi hitét az 
életbe s csak a kath. hit elleni ellenszenvet 
és elfogultságot űzte ki szivéből, ha azt eset­
leg önnek vagy az önhöz hasonló egy-két 
lelkésznek nagy fáradsággal sikerült abba 
belopni. — De hát ön azt már vallástalan 
prot. nőnek tartja, aki nem gyűlöli a kát- 
holikust ? s nagy bajnak véli, ha ellenszenv 
helyett szeretetet érez embertársai és honfi­
társai iránt, ha elfogultság helyett megta­
nulja tisztelni mások meggyőződését és ki­
fejlett aestetikai érzékével meglátja mindenütt 
a szépet ?

Ám tartsa mindezt a tiszteletes ur kár- 
hozatosnak és veszélyesnek, téves meggyő­
ződésével elszigetelten áll a modern korban 
— s minthogy az ilyen ehronikus baj gyó­
gyítása lehetetlen, szót sem vesztegetünk 
arra, hogy őt maradiságából kiemelni meg­
kísértsük, de egy körülményt nem hallgat­
hatunk el. — Azt beszélik, hogy a tizztele- 
tes ur gúnyolja a zárdába járó gyermeke • 
két, velők szeretetlenül bánik a vallás órán, 
sőt, minthogy egy gyermek véletlenül a Jézus 
képét tartotta a kezében, azt onnét szenve­
délyes szavak kíséretében kiütötte. Szeret­
nek, ha ezen állítások nem felelnének meg 
a valóságnak, mert az ilyen eljárás paeda- 
gógiai bűn volna, melyet az illetékes elöljá­
róság nem hagyhat szó nélkül. Az a gyermek 
nem a maga fejétől megy a zárdába — ő oda 
megy, ahová küldik, miért bántja tehát ok 
nélkül — avagy a szülők iránti engedetlen­
ségre akarja ezáltal őket ösztönözni ? Hát 
nem áldatlan nevelési rendszer-e ez V S aztán 
méltó e egy lelkészhez, hogy nyers modo­
rával megakadályozza a női finom lelkűiét 
kifejlődését ?

Mi kötelességünknek tartottuk ezt a 
nagyon is elterjedt szóbeszédet felemlíteni,

hogy a lelkész urnák — akinek nevét, figye­
lemből elhallgatjuk, — alkalmat, adjunk a 
védekezésre. Ha azonban, amit a fáma mond, 
igaznak bizonyul, akkor hiszszük: Szatmár 
társadalma módot fog találni arra, hogy a 
rombolást megakadályozza s egy hivatásáról 
megfeledkezett lelkészt, a gyermekek inzul- 
tátőrát, eszére térítse.

ti i r e k.
Mindenszentek napját ülte a kath. egy­

ház tegnap. A székesegyházban ünnepélyes 
nagy mise volt, melyet Hámon József kano 
nők mondót,', mi után Bagossy Bertalan nő- 
képezdei tanár intó, ett beszédet a hallgató­
sághoz. Este 6 órakor gyászistentisztelet, volt 
az elhunyt hívekért, mely alkalommal Ékkel 
Lajos segédlelkész nagy hatással prédikált, 
a templom zsúfolásig megtelt, el volt foglalva 
minden talpalattnyi tér. Ma, halottak napján 
ismét Hámon József kanonok tartotta a gyász- 
misét, este a temetőben kivilágítás lesz, mivel 
az idő igen szép, az alkalmi beszédet Hámon 
Róbert püspöki iktató fogja tartani.

Személyi hir. Hugonnai Béla gr. várme­
gyénk főispánja jelenleg a szolgabirói hiva­
talok vizsgálatával foglalkozik, a nagyká- 
rolyi és a fehérgyarmati hivatalokat már 
megvizsgálta titkára, Steinkogler János kísé­
retében. A napokban nejével együtt Nagy- 
Bányára és vidékére utazik, hogy megkez­
dett látogatásait folytathassa. — Habrovszky 
József ezredes, dandárparancsnok, a vasko­
ré na rend lovagja múlt hó 27 én városunk­
ból Nagy Károlyba utazott, hol a helyőrség 
felett szemlét, tartott, s a látottakkal teljesen 
meg volt, elégedve.

Szerencsétlenség a Vécsey családban. A
legnagyobb részvéttel vettük a hírt, mely 
vármegyénk egyik legnépszerűbb és jóté­
konyságáról ismert főurat, báró Vécsey Jó­
zsefet és tiszteletreméltó családjának tagjait 
bizonyára a legmélyebben lesújtotta. Idő­
sebb fia báró Vécsey László cs. és kir. ka­
marás, huszár-főhadnagy egy rettentő baleset 
következtében csaknem életét vesztette. Nagy 
vadászat volt Zemplén megyében Andrássy 
Géza gróf parnói birtokán, hol az ifjú főur, 
László báró is megjelent. A vadásztársaság 
lóháton sebesen száguldva haladt, a mezőn 
keresztül, midőn Vécsey László egy akadá­
lyon akart lovával keresztülugratni, e köz­
ben a lóról leesett és eszméletlenül terültei 
a földön. S még ez sem volt elég a szörnyű 
csapásból. Hoyos gróf, ki közvetlenül utána 
vágtatott, már nem volt képes visszatartani

lovát, mely keresztülgázolt a földön elterült 
Vécsey bárón. A szerencsét lenül járt ifjú four 
ballába eltöri és igen súlyos sérülései- et 
szenvedett. Azonnal bevitték Parnóra, s táv 
iratilag hívták hozzá Budapestről dr. Barta 
Gábor orvost, ki a beteget a budapesti Fe- 
rencz József kereskedelmi kórházba vitette. 
Adjon Isten a mélyen sújtott családnak vi­
gasztalást és a fiatal báró tel es felgyógyu­
lása által hozza meg örömüket, amit mind­
nyájan leghőbben óhajtunk.

Előléptetések. A helybeli honvéd ezred­
nél Schwent József I oszt százados őrnagygyá, 
FMvös Sándor hadnagy főhadnagygyá, dr. 
Lehóczky János tart. ezredorvossá lett elő­
léptetve, dr. Sebők Antal ezredorvos pedig 
Nyitrára helyeztetett át.

Uj Ítélőtáblái elnök és táblabiró. Ő fel­
sége a király a nemrég nyugalomba vonult 
Puky Gyula helyére a debreczeni ítélőtábla 
elnökének Bernáth Elemér kassai Ítélőtáblái 
tanácselnököt, nevezte ki, dr. Plopu György 
felsővtssói járásbirónak pedig az Ítélőtáblá­
éiról czimet és jelleget adományozta,

Dj tanáCSbírÓ. A debreczeni ev. ref egy­
házkerületben most töltöttek be egy megüre­
sedett tanácsbirói állást. Az első szavazásnál 
absolut többség nem lévén, uj választás lett 
elrendelve a legtöbb szavazatot nyert két 
egyén : Szunyogli Szabolcs és Luby Géza orsz. 
képviselő között. Az urnából Szunyogh Sza­
bolcs neve került ki győztesen, ki 420 szava­
zatot kapott, inig Luby Gézára 160 esett.

Antal Dániel, városunk eme kösztiszte- 
letben álló régi jelese, a kereskedelmi-társu- 
'at részéről szép ováczióban részesült vasár­
nap október 30.-án d. u. 4 órakor a „Keres­
kedő ifjak köre“ helyiségében. A társulat 
ugyanis megfestette 30 év óta buzgó elnö­
kének kópét szép olajfestményben s maga 
körében nagy lelkesedéssel leleplezte. Az 
ünnepélyt Páskuj Imre alelnök nyitotta 
meg, kérvén a közgyűlést., hogy az ünnepelt­
ért Lengyel Imre és Reiter Jakab választ­
mányi tagok küldessenek. Harsogó éljen fo­
gadta a megérkezett elnököt, kit az alelnök 
üdvözölt szép és mély szavakkal. Majd Roóz 
Gyula titkár ecsetelte az érdemes férfiú ki­
tűnő munkásságát s megörökítésre méltó te­
vékenységét a kereskedő osztály emelésében. 
Ezután lehullott a lepel a képről, a honnan 
az ünnepelt jól sikerült képmása tekintett 
az éljenző és tapsoló közönségre. Antal Dá­
niel szerény és meghatott szavakban fejezte 
ki köszönetét a kitüntetésért,. Ezután a meg­
jelent keresk. tanoncziskoiai tanítói kar ne­
vében dr. Fodor Gyula igazgató üdvözölte 
az ünnepeltet mint a kereskedők mintaké­
pét s a tanoncziskoiai bizottság buzgó alelnö- 
kót. A díszközgyűlésen megjelent városunk 
polgármestere Hármán Mihály, főkapitánya

két attól a boldogító tudattól, hogy hivatásuk, 
erős, nehéz küzdelmük nem csak a kenyér 
és életpályamegszerzésének szűk határáig 
terjed, hanem azon túl egy öntudatos és 
magasabb életczélnak létesítésére mi
volna a családból és mi különösen a társa­
dalomból ?

A társadalom egy óriási gépházzá tör- 
pülne, melybe a kisebb és nagyobb kereke­
ket a családok szolgáltatnák a szerint, a 
mint kisebb vagy nagyobb módjuk és sze­
rencséjük van.

Hogy nézne ki ez a társadalom l
Az ilyen társadalomban tartalom nél­

küli formasággá törpülne a szülők legszebb 
hivatása, merő ábránddá az apa küzdelme, 
az anya önfeláldozása, hiábavaló harczczá 
az ifjúság ideális törekvése. A legszebb, 
legfényesebb pálya elvesztené zománczát és 
a mi legveszedelmesebb volna a társada­
lomra, — a munka eszméje az állatok mun­
kaösztönének fokára sülyedne.

A mint a családokban az értelem és 
kedélyvilágra, a munkára és a gyermekek 
nevelési rendszerére a túlvilágban való hit 
reménye nem hinti többé fényét: sötétség 
borul a társadalomra is.

És megkezdődik majd a nagy társada-
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lom szomorú haláltusája, melyben a kétely 
rideg kezekkel szedegeti áldozatait. Meg­
hamisítja a tudományt, megmételyezi az iro­
dalmat, kiöl ia művészetekből lelkünk táplá­
lékát, az eszményt, feldúlja a munkások szi­
vét s földre szegzi a földmives tekintetét.

A mi társadalmunknak vannak már ily 
áldozatai.

A nép csüggeteg, megrendült, gondol­
kodóba esett, mert bántják az ő vallását. 
Pedig ez a vallás, a túlvilágban való hit az 
ő egyedüli szerelme, élete és mindene. A 
boldog viszontlátás reménye élteti őt a gyá­
rakban, és az a hit, hogy a kék égen ... a 
csillagokon túl van egy szebb haza, a hol 
küzdelmét felírják ... ez a hit kíséri őt ki 
a mezőkre, az erdőbe és a sötét bányákba 
és a sirhalomhoz.

Mi lesz a népből e hit nélkül? Mi 
lesz, ha az ő családjuk tűzhelyére is befész­
keli magát a kétely, ha vallásuk helyett 
törvónynyel vezetik életüket ? Ú eddig min­
den örömét, minden bánatát, minden mun­
káját, egész lényét azonosította vallásával ? 
Mi lesz belőle e nélkül ?

A ki a napi lapokat olvassa, megdöb­
benve áll meg egy másik, nem kevósbbé 
szomorú jelenség előtt.

A nemzet ifjúságában, melynek e drága 
haza ideális világát kell képviselnie . . . ij- 
jesztő mérvben szaporodik az öngyilkosok 
száma. A képviselőházban csak nem rég 
fájdalmas resignaczióval panaszkodott egy 
honatya, hogy a hadseregben is — hol ifjú­
ságunk arany virágai hazánk védelmére ké­
szen állanak — könnyelműen dobják el ma­
guktól az életet.

Panaszkodnak?
Jogosan teszik. De ne feledjük, hogy 

a mi társadalmunkban hosszú idő óta dön­
getik, verik a társadalom legerősebb védő­
bástyáját. Gyengítik a vallásnak befolyását 
a családokra, a nevelő intézetekre, az ifjú­
ságra, a vallásnak mondom, mely minden 
időben boldogitotta, vezette az emberiséget 
és megmentette a kétségbeeséstől.

Mi lesz az ifjúból e hit nélkül ? Legyen 
ő a köz vagy katonai pályán ... az élet 
magasabb czólja nélkül milyen emberré le­
szen ? Mikép magyarázzuk meg neki, hogy 
az ő munkája áldozat, melyet nem csak a 
társadalomért, de Istenért kell meghoznia! 
Hogyan fogják őt pályáján a becsületesség­
nek és hűségnek megtartani ?

Azt mondják, hogy mogfogytak a szi­
lárd jellemek. Mondjuk csak a maga nevén,
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dr. Korbay Károly, a kereskedők testületé, 
a kereskedő ifjak köre s a kér. tanonczis- 
kola tanítói kara.

A városi képviselő választások érdekében
már megindult a mozgalom. Úgy hangzik, 
hogy a második kerület dr. Fechtel Jánost 
és korányi Jánost kívánja bevinni a kép­
viselők illustris testületébe. Okos gondolat. 
Épen a múlt számunkba utaltunk arra, hogy 
szellemi téren városunk mily kevés haladást 
tett, s ennek egyik oka minden bizonynyal 
abban rejlik, hogy oly férfiak, kik ennek 
tápot adhatnának, nem sokan vannak az 
ülésteremben. Ezért kívánatos a dr. Fechtel 
megválasztása. És ő erre a bizalomra nagyon 
is rászolgált, városunk társadalmi életében 
oly szép tevékenységet fejt ki, mely méltán 
megérdemli, hogy honorálják. Korányi ismert 
alak a gyülósteremben, régi képviselő, érde­
mes férfiú. Mint, újabban értesülünk a pol­
gárság bizalma Bodnár Gáspár képezdei ta­
nár és lapunk főmunkatársa felé is nagy 
mértékben irányul, ki különösen az iparos 
osztály érdekeinek fellendítése kerül telt 
hoszszu éveken keresztül hasznos szolgála­
tokat. Miután a kerületben 4 hely van üre­
sedésben, nem lehetetlen, hogy a megindult 
mozgalom győzelemre fogja vezetni minden 
jelöltjét. A negyedik kerületben Keresztes 
Sándort, dr. Erdélyi Károlyt, Watton Edét, 
Muhy Zsigmond dr, és Bőd Sándort emlegetik.

A kartársak Üdvözlése. Tóthfálmsy Dániel 
képezdei hittanár és népiskolai hitoktató — 
mint már lapunk múlt számában említettük 
— most töltötte be áldozópapságának 25-ik 
esztendejét, mely alkalomból 0 méltósága a 
püspök ur szentszóki tanácsosnak nevezte 
ki az érdemekben megőszült férfiút. Tanár­
társai és a rk. népiskola tanitókara örömé­
nek és szeretőiének méltóképen adta kifeje­
zését. Steinberger Ferencz dr. képezdei igaz­
gató szép beszédben méltatta az ünnepelt 
érdemeit, ki tanártársainak nemcsak, de 
mindnyájunknak is tiszteletére és szeretetóre 
tette magát méltóvá. Ezzel az igazgató átnyúj­
totta az okmányt, mely a jubilánsnak szent­
széki tanácsossá történt kineveztetésót tar­
talmazza és egy díszes violaszin övét mint 
a tanári kar ajándékát. Erre Jankovics János 
elemi iskolai igazgató adta át a tanítók ne­
vében P. Didonnak „Jézus Krisztus“ czimü 
szép diszkötésbe foglalt munkáját jubileumi 
ajándékul. A „jó Dani bácsi“ egészen meg 
volt lepetve, tisztelettel fogadta O méltósága 
kezéből — mint mondá — a meg nem ér­
demelt kitüntetést, épen olyan jó szívvel 
vette kartársaitól az ajándékot, s az őszinte 
szeretetnek megnyilatkozását.

Esküvő. Igaz Károly m. kir. honvódfő- 
hadnagy múlt hó 26-án esküdött örök hű­
séget Nagy-Károlyban Réthy Berta úrnőnek, 
Báthory Bertalan volt nagy-károlyi gyógy­

meg fogytak a közpályán az oly emberek, 
kik a törvénynek, hivatalbeli kötelességük­
nek azon hittel tesznek eleget, hogy csele­
kedeteik fölött a mindent tudó Isten virraszt, 
kinek egykor számolni tartoznak.

Az ifjú, ki vallásos családból, szivének 
hitével vesz búcsút,, hogy uj tűzhelyet ala­
pítson, kinek édes anyja már korán beoltotta 
leikébe az örök-élet eszméjét és azután is 
szerető gondjával kiséri, hogy ez útra meg­
tartsa : az az ifjú az élet legerősebb küzdel­
mei közt sem veszíti el lelkének egyensúlyát. 
Az megbotolhatik, eleshetik ... de az a 
kötelék ... és különösen e kötelék legerő­
sebb láncza ... az örök szeretetben való 
egyesülés reménye . . . megmenti őt abban 
az utolsó pillanatban is, mikor előtte már 
minden ... de minden sötétségbe borult.

Oh anyák 1 Nektek a jó Isten egy nagy, 
egy titkos hatalmat tett le kezeitekbe. E ha­
talom erősebb a törvénynél, a fegyvereknél 
. . . e hatalom vonagló társadalmunk egye­
düli reménye!

Családi tűzhelyeink őrei, ti Istentől 
földre küldött angyalok . . . édes anyák 1 
mentsétek meg a családot és a családdal a 
társadalmat I
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szerész özvegyének. Násznagyok Toperczer 
Kálmán szatmári kir. törvényszéki bíró és 
dr. Igaz Pál békési ügyvéd voltak. — Krivácsy 
László nagyszőllősi m. kir. adóhivatali tiszt 
a napokban vette nőül Skultéthy Tivadar dr. 
nagyszőllősi kórházigazgató főorvos leányát, 
Gábriella kisasszonyt.

Nemesi előnév. Ő felsége a király id. 
Swaitzer Gábor nyug. honvéd huszárezredes­
nek, Stvaiczer Sándor deésaknai sóbánya­
hivatali főnöknek és bányatanácsosnak, Swai- 
ezer Aladár tasnádi földbirtokosnak, ifj. Swai- 
czer Gábor szilágysomlyói városi főjegyzőnek 
és kiskorú Swaiczer Lászlónak valamint tör­
vényes utódaiknak régi magyar nemességük 
épségben tartása mellet az „aranyidkai“ elő­
nevet díjmentesen adományozta. Idősb Swai­
czer Gábor vármegyénkben mint megyebi­
zottsági tag igen tevékeny működést fejt ki, 
előnyösen részt, vesz a társadalmi életben 
az egyesületeket dicséret,reméltóan támogatja.

Kinevezés és áthelyezés. O felsége a 
király Szoboszlay Sándor debreczeni Ítélőtáb­
lái tanácsjegyző albirót a szatmárnémeti kir. 
törvényszékhez bírónak, az igazságügymi­
niszter Csiszár Sándor helybeli járásbirósági 
joggyakornokot, a zalaegerszegi járásbíró­
sághoz aljegyzőnek nevezte ki. A vall. és 
közokt. miniszter Ketney Anna kapnikbányai 
és Janky Roxán ercsenyei állatni elemi is­
kolai tanítónőket kölcsönösen áthelyezte, 
Erdei György áll. elemi isk. tanítót pedig 
Királyházára nevezte ki.

Gyászhir. Tomcsa Mihály geberjéni föld- 
birtokos, ki gyermekeinek neveltetése végett 
csak nemrég költözött városunkba, pár heti 
betegség után elhunyt. Temetése a múlt hó 
27-én történt. Neje sz. Dem jón Adél, gyer­
mekei és kiterjedt rokonsága gyászolják. -- 
Molnár Mihály városunk egyik derék polgára 
múlt hó 29-én 81 éves korában elhunyt, va­
sárnap délután helyezték örök nyugalomra. 
—• Csató Mór munkácsi polgár 64 éves ko­
rában szivszélhüdés következtében elhunyt. 
A boldogultban Csató József munkácsi se- 
gódlelkész édes atyját gyászolja.

A szatmáregyházmegyei irodalmi kör dr. 
Steinberger Ferencz elnöklete alatt a múlt 
szombaton választmányi ülést tartott, melyen 
a folyó évi közgyűlés napját november 17-re 
tűzte ki. Ez alkalommal fogják megtartani em­
lékbeszédeiket Báthory Endre Kovács Eduárd 
felett és dr. Fibiger Sándor Zoltsák János felett.

Alapítvány. Tóthfálmsy Dániel képezdei 
tanár és elemi iskolai hitoktató áldozópap­
ságának 25 éves jubileuma alkalmából a rk. 
népiskola számára 1U0 forint alapítványt tett, 
hogy annak évi kamataiból a hittan tanu­
lásban legjobb előmenetelt tanúsító növendék 
jutalmaztassák. E dicséretre méltó tett az 
alapitó jó szivének és nemes gondolkozásá­
nak ismét egy újabb bizonyítéka.

Csak ti tudjátok szivetekhez csatolni a 
család tagjait, a gyermekeket ... ti tudjá­
tok megtartani az élet utján is.

Nagy leszen jutalmatok ezért.
Tietek marad az élet után is az örök 

szeretetben.
■ ■ ■ Egy anyáról olvastam nem rég, 

olvashattátok ti is,- hogy fényes pályáján 
haladó ifjú fiával a kertben sétált. Gyönyörű 
est volt . . . a csillagok reszketve ragyog­
tak. „Oh anyám — szólott az ifjú — mily 
fenséges az ég 1“ Fiam — válaszolt az anya 
— mondd meg nekem, ha most a jó Isten 
elszólitana mindkettőnket, együtt, lehetnék 
ott az égben ? A fiú hallgatott, aztán anyja 
keblére borult és mondotta: „Hiszem, anyám I“ 
Vigyázz fiam — folytatá az anya —- mindig 
úgy élj, hogy ott is egymásé lehessünk 1“

íme ismét csak a szeretet aggódó gon­
dossága. A hol e szeretet ól, ott ne féltsük 
a családi életet . . . még a legnagyobb meg­
próbáltatások perczeiben sem. A hol az if­
júságot ilyen anya neveli, ott, ne féltsük a 
társadalmat sem.

... Az az anya nem sok idő múlva 
fia beteg ágyánál virraszt. Megtudja, hogy 
fia menthetlen. Odahajlik tehát az ifjú arcza

A Pázmány Sajténak uj igazgatója dr. 
Irinyi Tamás theol. tanár lesz. Az eddigi 
igazgató, Kaisz József, ki sok szakértelem­
mel és buzgósággal intézte a sajtó ügyeit, 
sokoldalú elfoglaltsága miatt az igazgató­
ságról lemondott. Dr. Irinyi a jövő év január 
1-ón veszi át a sajtó vezetését.

A szőlő és borgazdasági tanfolyam be­
végzése után a múlt hó 26-án Kölcsey Ru­
dolf nagy-szokondi és Fetuker Pál szinfalusi 
rk. tanítók Bihar-Diószegen a kiküldött mi­
niszteri biztos és a bi harm egye i tanfelügye­
lők jelenlétében a vizsgálatot letették, mind­
ketten jeles eredmónynyel.

A szent Imre szobor a kir. kath. tanitó- 
képzőintézetben f. hó „5-ón, szent Imre ün­
nepén fog püspök ur O méltósága által meg- 
áldatni és azután illő ünnepélyességgel ren­
deltetési helyére felál 1 ittál ni.

Az njonezok tegnap délelőtt tették le 
az esküt. Reggel fél 9 órakor a Kálvárián 
Jandrisics János apát, plébános misét mondott, 
mely után lángoló szavakkal intette a legény­
séget Isten, Király és a Haza iránt tartozó 
kötelmeikre. Hubán Gyula a román ajkunk­
hoz román nyelven beszélt. Erre Filiph Kurt 
főhadnagy magyarul, Leleszku János románul, 
a honvédek előtt pedig Eötvös Sándor fő­
hadnagy felolvasták az eskümintát, melyet 
a legénység utánmondott.

A népiskolák államosítása ügyében, úgy 
látszik, erősen folyik a manőver. Érre mutat 
azon körülmény, hogy a miniszter által ki­
küldött Halász Ferencz min. tanácsossal dr. 
Chorin Ferencz képviselő is jön egyengetni 
a kiegyezés útját. Tehát tárgyalni fognak : 
a város és a miniszter, tárgyalni fognak az 
illetékes egyházi hatóságok megkérdezése 
nélkül. Hiszen ez nem is olyan nagy újság. 
Az ököljog hatalmasan grassált a régi vi­
lágban, — a szabadelvű kormány megujrázta 
azt, a korszakot. Annyira hozzá vagyunk már 
szokva a jogtalansághoz, az erőszak olyan 
mindennapi dologgá lett, hogy meg se fogunk 
rajta nagyon ütközni, ha egy szép napon 
kipakolnak házainkból minden bútor dara­
bot és viszik, mert szorult helyzetben van 
pl. a szabadelvű pártkassza. Anonim eset. 
Elveszik a felekezetek meghallgatása nélkül 
azt, ami az övék. Hiszen azok az iskolák 
mégis csak felekezetiek.

A színházi bírálat tórszüke miatt jövő 
számunkra maradt és több más kéziratot is 
kénytelenek voltunk kihagyni.

Komédia vagy forradalom czimmel egy
röpiratot kaptunk egy bizonyos kisgazda tol­
lából, mely arra van szánva, hogy az ellen­
zéki képviselők hazafias küzdelmét, melyet 
most folytatnak a kormány ellen a képvise­
lőházban, a közönség előtt népszerűtlenné 
tegye. Hát ezt a czélt nem fogja elérni.

felé, az anyai szeretet sugaraival beragyogja 
haldokló gyermeke homlokát és szeretet,ének 
szolid szavával igy szól neki:

„Édes fiam, Jézus magához fog szóli- 
tani. Készülj, imádkozzál velem. A fiú móg- 
egyszer felemeli búcsúzó tekintetét és súgja : 
„Hiszek Benne, nem félek, örömmel megyek. 
Várlak anyám !"

Ilyen az örök életben való hit hatalma. 
E hatalmat őrizzétek meg a családok és tár­
sadalom számára. E hittel ünnepeljük meg 
a halottak emlékezetére szentelt napot, kü­
lönben üres érzelgős, mit sem mondó forma­
ság lesz minden emlékezetünk.

Ez az ünnep nem az érzelgős ünnepe. 
Ez a, hité, az imádság ünnepe. Azé a hité, 
mely egyedül képes fentartani a családot és 
vele a társadalmat.

A kétkedés fulánkja gyötör, éget, öl 
kedveseink sirhalmánál ? Tépjük ki azt szi­
vünkből. Az örök szeretet hite vezessen min­
ket a síron túlra, elhunyt kedveseink boldog 
viszontlátására.
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Szavaztathat magának Bánffy bizalmat, a 
megyegyülóseken, erre meg van a hatalma, 
mert hiszen ott az ő uszályhordozói töme­
gesen foglalnak helyet, de a közvélemény 
az ellenzékmellett lesz és örömmel nézi azt 
a harczot, mely ennek a gyarló kormány­
nak bukását, fogja maga után vonni. Azt a 
röpiratot pedig korántsem kisgazda irta, tra­
uern Íratta Bánffy valamelyik kormánypárti 
skriblerrel, ki is nyomatta 40,000 példány­
ban és a főispánok utján szótárasztja vele 
az országot,. Így akar hangulatot, csinálni.
]5z a körutazás előfutárja azoknak a jelene­
teknek, melyek le fognak játszódni a megye- 
gyűlések termében, midőn a csongrádi hírhedt 
körirat kerül tárgyalás alá. És nagyon ter­
mészetesen ki fogják mondani az átkot az 
ellenzéki képviselők fejére, mert a legkegyel­
mesebb bársonyszékből úgy parancsoltatik.

A szatmári gör. kath. lelkész! javada­
lomra 30 pályázat érkezett be. Nagy vá- 
lasztéK van tehát, de épen azért annál ne­
hezebb a püspök dolga, hogy kiket ajánljon 
a megválasztásra. A választás a legköze­
lebbi közgyűlésen, e hó 14-én lesz.

Primadonna ügy színházunknál. Thurzó 
Ilonka k. a. a debreczeni színház Coloratur 
énekesnője Kunhegyi igazgatóval szerződésre 
lépett, melynek értelmében a szatmári szín­
házban mint állandó vendég fog a télen át 
működni. A jeles énekesnő felváltva játszik 
nálunk, és Debreczenben. — Utóbbi város­
ban a napokban is nagy diadalt aratott „Hu­
nyadi László“ operában s hisszük, hogy 
városunk közönsége is örömmel fogja látni 
színpadunkon, hol nov. 5-én lép fel először.

Plébániát a hegynek. Mi adtunk kifeje­
zést legelőször annak az óhajtásnak, melynek 
nyomán a mozgalom megindult, hogy a 
begyen a gör. katholikusoknak önálló plébá­
nia állíttassák. Dicsérettel kell megemlékez­
nünk városunk loyalitásáról és igazságórze- 
tóről, midőn az eszmét magáévá tette és 
megtette a püspökségnél a kezdeményező 
lépéseket. Az egyházi főhatóság a plébánia 
felállításától nem idegenkedik, csak azt kí­
vánja, hogy az építkezések és a leikészi 
javadalom iránt a város határozott javaslatot 
tegyen, mivel az uj plébánia a kongrua alapi a 
nem tarthat számot. Most tehát ismét váro­
sunkon a sor. Segélyt kell nyújtania, ha az 
önálló plébánia felállítását nem akarja elej­
tem. Mi annak idején kifejtettük, hogy ez 
a segély nem nagy áldozattal járna, mind­
össze évi ötszáz forintnyi összegről van szó, 
ami a polgárság közt elosztva, az egyesek 
adóját alig pár krajczárral fogja emelni. A 
hitközség vállalkozik úgy a plébánia mint 
a melléképületek felépítésére. Szükkeblüseg 
volna városunktól, ha azon csekély áldozat 
árán, amely igónyeltetik, meg nem szerezne 
az ennek fejében felajánlott pátronátusi jogot, 
ami úgy közművelődési mint különösen haza­
fias szempontból igen kívánatos. De másrészt 
méltánytalan elbánás lenne a hegyi göiög 
katholikusokkal szemben, ha megtagadunk 
azt a csekély hozzájárulást lelkészük fizetésé­
hez, midőn ők mint adófizető polgárok varo­
sunk lakosságával egyformán fizetik a köz­
ségi adót, melyben a többi vallásfelekezete.! 
lelkészeinek fizetése is benfoglaltatik. Hisszük 
azért, hogy városunk intéző térfiai az igazság 
és méltányosság alapjára helyezkedve úgy 
fogják megoldani a dolgot, hogy úgy varo­
sunk érdekeinek, mint a hegyi lakosság kíván­
ságának elég tétessék.

Hat pályamű érkezett be a Kölcsey-kör 
által kitűzött pálya tételekre. Két értekezés, 
egy óda, egy monolog és két műfordítás. A 
holnap tartandó szakosztályi gyűlésen adjak 
ki bírálatra.

Gyászistentiszteletek fognak holnap tar­
tatni az elhunyt tanárok és tanulok lelki- 
üdvóórt. A kir. kath. fogy mnasium ban reggel 
fél 8 órakor, a kir. kath. tanitóképzointezet- 
ben 7 órakor, az elemi isk. növendékei a
székesegyházban Bórakor hallgatnak szt. misét.

„Gésák, vagy egy japán theaház története
Ezen burlesc czim lesz az idei színházi slagéi. 
Kunhegyi igazgató nagyáldozatokkal szerezte 
be a remek zen éj ü újdonságot, mely tudtunk- 
kal nov. 12-ón kerül először színre. A darab­
hoz gyönyörű díszletek készülnek, többek 
között egy japán falu és egy japan theahaz.

A jelmezek eredeti japán minta után készül­
nek. A kiállításhoz a legszebb zene járul s 
azt hisszük, hogy tömegesen fogja bovonzani 
ez operette a közönséget. Budapesten a 
„Magyar színház“ a napokban ünnepli a 
darab 100 ik előadását.

Szövetkezetek a vidéken. Szatmármegyó- 
ben alakuló félben levő fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezetek ügye lendületet vett. 
Ombod község a napokban ülésezett e tárgy­
ban s a nyilvánult kedv arra enged követ­
keztetni, hogy úgy ott, mint a többi községek 
csakhamar tömörülni fognak. Bármily egy­
szerű szervezetben akarják is o kérdést 
megoldani, a mozgalom legnagyobb hasznát 
a szövetkezeti eszme terjedésében fogja a 
Szatmármegyei gazdasági Egyesület feltalálni 
és az ezáltal felébredő és növekvő hajlandó­
ságban e szervezetet a már csatlakozott 
egyletek között nagyobb arányokban ésinten- 
sivebb irányban is kiterjeszteni. Ez idő sze­
rinti tervük csak eddigi bevásárlási forrásaik­
nál a szövetkező tagok részére kieszközlendő 
mentül nagyobb kedvezményeket czélozza.

Ez már lelketlenség. Egy szegény Özvegy 
aszony, Lozin Teréz mosónő, kinek férje 
négy óv előtt elhalt, s három kiskorú gyer­
mek anyja és senki kenyórkeresője nincs, 
a napokban bólszakadást kapott, igy telje­
sen murucaképtelenné lett. Azon tudatban, 
hogy a város szegényeiről gondoskodni tar­
tozik, elment a városházához és segítséget 
kért, onnan azonban elutasították, azon ki­
jelentéssel, hogy most is van a városnak 
elég szegénye, akikről gondoskodni kell, az 
ő számára nincsen segély. Micsoda eljárás 
ez? . . Hol itta lélek, és hol a nyomorultak 
ügyének felkarolása. Mire való a városi 
közkórház. Tessék a hatóságnak az ilyen 
szerencsétleneket ott elhelyezni, azt a három 
gyermeket pedig, mig az anya felépül, vegye 
gondozás alá. A müveit Európa szivében 
ilyen barbarizmust megtűrni nem szabad. 
Ajánljuk az ügyet a polgármester ur figyel­
mébe.

Heti műsor. Szerda, nov. 2-án „Pepita“ 
operette. Csütörtök, nov. 3. „Becsület színmű. 
Péntek, nov. 4. „Szegény Jonathán“ operette. 
Szombat, nov. 5. „A királyné dragonyosa“ 
operette. Vasárnap, nov. 6. „Az ördög mát­
kája“ népszínmű. Hétfő, nov. 7. „Oroszlán­
vadász“ operette.

Tanitónőképző intézetet akar felállítani 
Ungváron a munkácsi egyházmegyei kor­
mány, hogy a jövő isk. óv elején működé­
sét már meg is kezdhesse. Az éoület a gör. 
kath. leánynevelő intézet telkén lesz elhe­
lyezve, tervezete már készen van, s tavasz- 
szal hozzá fognak az építéshez.

Emlék a királynénak. Elhunyt nagyasz- 
szonyunk iránti kegyeletét méltóan örökitteti 
meg Toron tál - Erzsébeti a k rom. kath. hitköz­
sége, a mely a hívek összerakott filléreiből 
Erzsébet királynénak emlékére a „Budapesti 
szivattyú és gépgyár részvénytársaság (ezelőtt 
Walser Ferencz)“ jóhirü harangöntődéjóben 
egy körülbelül 400 kgros harangot rendelt 
meg, a melynek egyik oldalára magyar- 
országi Szt. Erzsébet, a másik oldalát a el­
hunyt királynénk dombormű kópét önteti 
megfelelő felirattal.

A koronaérték kötelező számítása a most 
benyújtott törvényjavaslat, szerint a jövő év 
január l ón kezdetét veszi.

Vidé k.
Nagy-Károly, nov. ti.

Püspök Urö Méltósága szombat délután 
a hatórás vonattal ideérkezett és a piaristák­
hoz szállt. A vasútnál a házfő, főkapitány os 
Vanke József spirit, üdvözölték. A hazban a 
tanárok tisztelegtek O Méltóságának, ki va­
sárnap a főispánnak volt délben vendege.

A betei/segitö pénztár uj orvosa: Székely 
Kornél lett,' kit hétfőn este táviratilag hívtak 
meg Rooz Elemér dr. helyére, a kit tudva­
levőleg ezredese hívott be szolgalattetelre.

A harmadik parallel utcza megint kísért. 
A megyei közgyűlés határozata ellenére újra

akarják ezt az ügyet a városi közgyűléseié 
vinni, bár éppen ott bukott meg a többség 
határozott magatartása folytán. De hat po­
litikai manőver addig a szavazás elé bocsá­
tani az elbukott ügyet, mig keresztül nem 
hajtják. így történt a főrendiházba megbu­
kott és később szótöbbséggel elfogadott 
polg. házasságai is. Denique nagy (!) széllé 
mek találkoznak! . . . , ...

Idők jele. Oláh Feri cziganybandaja 
Szatmáron telepedett le, mert Fátyol Jóska 
nem sokára visszatér svédoroszororszagt 
utjából és itt. egy úri czigány banda is untig 
elég, oly kevesen látogatják a vendéglőket. 
Helyét Szopoly Marczi foglalta el.

Népkonyha. Az újonnan megalakult izr. 
nőegyesület népkonyhákat állít a tél folya­
mán, hol 10 kr. esetleg ingyen kap meleg 
ételt a szegénység. Az izr. nőegyesulet 
legalább tesz valamit,, hát a másik l Arról
semmit nem tudunk. ,

Botrányos ut. A Kölcsey-utczán Hege 
düs háza előtt mélyen kiásott árok előtt alig 
egy méternyi széles az aszfaltjáró, a miért 
a rossz petróleum világítás mellett éjjel 
nyaktörő vállalkozás ezen az aszfalton vé­
gig menni. Míg Hegedűs ólt, nem bántották 
az öreg urat, de most semmi értelme, hogy 
a düledező kerítést le ne rontássá a polgái- 
mester, a mint lerontaíta sok szegény ember 
háza előtt, kinek gazdája nem volt virilista. 
Egyenlő mértékkel mérjünk kinekkinek, ha 
egyformán behajtják az adót mindenkin.

Nyakéit szegte Kolompár József, ki a 
téglaszin-utczában beborozva árokba esett. 
Másnap találtak reá, mert éjjel arra nem 
jár őrjárat, már VslO órakor kiég a világító 
lámpák peroleuma.

Lovaskor érkezett városunkba és nagy 
tetszésben részesül, mert a testi ügyesség 
mindig imponál az embernek.

Az ecsedi láp lecsapoló társaság m. h. 27-én 
tartott közgyűlésén konstatálta, hogy 1). 
1.074 285 fit. póthitel kell, mi gyönyörűsé­
ges kilátás az érdekeltségre, 2). hogy a mun­
kálatok nagyjában készen vannak, a miért a 
kormány felülvizsgálatát kérik. A pothitelro 
azért van szükség, mert többet költöttek a 
a kisajátításoknál és a munkaiatokat sok 
helyen nagyobb méretekben csinálták, -tud­
tuk hogy ' igy feszi Ez minden magyar 
technikai vállalat átka. Mindig túlköltekeznek.

An erdőül rk. esperest kerület taní­
tói kara múlt napokban tartotta Kr-Bólteken 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlést sz. 
mise előzte meg, melyet dr. Bohus János 
plébános mondott, s mely alatt az iskolás 
gyermekek igen szépen énekeltek. A Kér. 
esperes megbízásából a gyűlést a kör egyházi 
elnöke Makutz Bálint nántüi plébános nyitotta 
meg, a valláserkölcsös nevelés fontosságát tej- 
teo-etvén, mire annak vezetését a világi al- 
elnöknek, Lang Pal nagy-majtónyi tanítónak 
adta át. Miután a kör tagjai meghallgattak 
Winkler István kr.-bólteki tanító gyakorlati 
tanítását, az aleluök kegyeletos szavakkal 
emlékezett meg királynénk elhuny tarol s ki­
fejezést adván a kerületi tanítok leg'melyebb 
részvétének, indítványozta, hogy O teisege 
emléke jegyzőkönyvben Örokittessek meg. 
Fájdalommal tudatja az alelnök Mutter Ja­
kab volt szakaszi plébános és esperes el­
hunytál, jellemzi érdemeit, kéri a közgyűlést, 
hogy jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét. 
A múlt évi jegyzőkönyv hitelesítése után 
Winkler István gyakorlati tanitasa került bí­
rálat alá, kinek a közgyűlés a sikerült elő­
adásért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott, 
úgyszintén Pircsy János madaraszi tanítónak 
is ki az „Önművelődéséről ügyesen irt érte­
kezést olvasott fel. Az elnök indítványára 
felszólittatnak a többi társegyesuletek, hogy 
együttesen intézzenek kérelmet a vall. es 
közokt., valamint a kereskedelmi miniszter­
hez hogy a felekezeti tanitók vasúti utazá­
soknál az államiakkal egyenlő kedvezmény­
ben rószesittessenok. Pircsy János azon 
indítványa felett, hogy a kér. ülések mindig 
a központban, Erdődön tartassanak, nem 
hozatott érdemleges határozat. A legköze­
lebbi gyűlésen felolvasónak Gáspár József 
erdődi tanító ajánlkozott. Miután az alelnök 
Fugel István kereskedőt megjelenéséért üd­
vözölte, a gyűlés véget ért.
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Irodalom.
As O. M. G. Egyesület kiadásában 

most jelent meg Suschka Riohárd, a magyar­
óvári gazdasági akadémia számviteltan ta­
nárának tollából az egyszerű számvitellant 
tárgyaló müve, melylyel sikerült szakirodal­
munk ezen részében mutatkozott hiányt 
pótolni. A mü igen könynyen áttekinthető táb­
lázatokkal van ellátva s teljesmértékben rá­
szolgál a gazda közönség figyelmére. Bolti 
ára: 3 frt. Egyesületi tagoknak tervezmó- 
nyes ára : 2 frt 30 kr.

Közgazdasági lexicon ezimmel uj és 
a gazdasági szakirodalomban számottevő mun­
kát vettünk, melynek első kötetét már olvas­
hatjuk. A mü úgy jelentőségénél mint ki­
vitelénél fogva teljes mérvben megérdemli 
a figyelmet. A 3 kötetre terjedő munka nem­
sokára készen hagyja el a sajtót, úgy, hogy 
már most lehet reá előfizetni, ára bőrkötés­
ben 36 frt.

BíyilttéiV)
Tisztelettel tudatom a n. é. kö­

zönséggel, hogy a Witt Miklós féle 
gyógyszertár a tulajdonomba ment 
át, s azt a mai napon saját vezeté­
sem alá már át is vettem.

Szatmár, 1898. október 22.
Tisztelettel

jRajzinger Sándor
gyógyszer tártulajdonos.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelő­
séget a Szerk.

ÁRJEGYZÉK.

BölönyiLászló
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT 

HÜSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL,
Szatmár, Széchenyi-utcza sarkán.

kilo I. rendű marha hús — — 52 kr
„ Sertés hús — — — — 60
„ Borjú hús — — — — 60
„ Bárány hús — — — — —
„ Friss disznózsír — — — 76 „
„ Vastag szalona — — —- 72 „
„ Háj zsírnak — — — — 72 „
„ Paprikás szalona, vékony stráf 90 „
„ Fehér sós szalona táblákban — 72 „
„ Kolozsvári páczolt szalona — 84 „
„ Füstölt szalona táblákban — 76 „
„ Páczolt sonka csonttal 1 frt. 10 „
„ „ „ csont nélkül 1 frt. 20 „
„ „ ,, kifőve — 2 frt. — „

kilo Friss kolbász bors., czitr., fokh. 70 kr 
„ Füstös kolbász fokh. bors. — 80 „
„ Lengyel kolbász — — — 80 „

100 pár finom virsli — 4 frt — „
100 drb szalvalád — — — 4 „ — „
100 pár frankfurti tormás — 6 „ — „
1 kilo Májsajt — - — — — 80 „

„ Párizsi sajt — — — — 80 „
„ Czitromos sajt sült — — 80 „
„ Disznófej sajt — -- — 64 „

1 db. Páczolt marha nyelv — — 80 „
1 kilo Tepertő — — — '— — 64 „
1 kiló Vegyes hideg felvágott 80 „

5 kilós postarendelmény pontosan eszközöltetik. 
Zsir és szalona nagybani eladás.

Tisztelettel

Bölönyi László

Van szerencsém 
őszi és téli idényü

vevőközönségnek tudomására hozni, hogy
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női ruhaszövetek
a legújabb és legnagyobb választékban megérkeztek.

Ajánlom továbbá (érfi-ÖltÖnyÖkre es téli kabátokra való legújabb
divatu angol, briinni és reichenbergi
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egyszersmind franezia flanelleket (120 cm. széles), legszebb kivitelű
mosó barclietteket. Vászonnemüekben : rnmburgí, kreász, sif-
fon, 10/4 lepedő vásznak és minden használatra legczólszerübbnek 
elismert

liliom vásznak.
Nagy raktárt tartok: asztalneműikben, damaszt árukban, 

színes kávés-teritőkben, valamint

ágyteritők, függönyök, szőnyegek,
nagy és futó-szőnyegek s minden e szakmába vágó divatozik kék, 
selymek, bársonyok és zsinórok s másnemű rnhadiszekben.

Amidőn a felsorolt és egyéb ezik kék legjutanyosabb árban és 
kiszolgálásával is igyekezem a vevőközönség igényeit kieló- 

vagyok
pontos
giteni,

tisztelettel

Kellner Mór.
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Az őszi és közelgő téli idény alkalmából van szerencsém a 
n. é. közönséggel tudatni, hogy a

legdivatosabb női ruhaszövetek
nagy választékban megérkeztek, ugyszinte férfi öltönyök és felső ka­
bátokra való,

tiszta gyapjúból készült hazai posztó szövetek,
valamint

valódi szepességi lenvásznak,
damaszt asztal- és ágynemüek gyári árakban, továbbá 
saját készítményt! fehérnemüek állandó nagy válasz­
tékban vannak.

Ä legszebb menyasszonyi kelengyéket
a legrövidebb idő alatt s legjutányosabban készítem.

Legnagyobb választék szőnyegekből,
s még nagyon sok mindenféle közhasználatú- és divatcikkekből u m
függönyök ágyteritők, paplanok madráczok, csőernyők, kalapok, harisnyák, 
keztyuk, téli kendők, alsó ruhák, kötények, zsebkendők, szalagok stb.

A n. ó. közönségnek vagyok km-kz®.

kész szolgálattal:
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Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vörös kereszt“-hez.

Kitüntetve:
Bécs, Páris, London, Madrid, Brüssel, Bou­

logne, Tunis, St.-Gilet stb.
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bérbe kiadó.
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Amerikai zsebórák,
Jótállással, hogy a nickel sziliét nem 
változtatja, szerkezem pontosabb és jobb, 

mint a legdrágábbak ke.

Ára darabonként 3 forint.
Jótállás mellen, inig a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláncz o<) krajezár.

Önberetváló készülék.
Fox, valódi solingeni gyártmány, 

sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás 
nem kell. Meg vágás kizárva. Tiszta és 
kényelmes munka. Bőrbőlegségiöl meg­

ment. Tarlós és pénzt megtakarító.
1> a rabja » forint.

A penge ***csi llagos a ezé l hói és a többi 
részei alpacoából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.
Megrendelhető :

Fóliák Sándor löbizományosnál
Budapest, V. kcr., lálmáts utcza 17.

Gyűjtőknek 5 drb. után egy ingyen küldetik.
»>»

«

SKARDA VILMOS
IV. Waltergasse I. Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl az iStIS-iii őszi é
papi-, vend- és világi

kiilüEiiben :
meleg téli havelokoxat, S. p. finom fekete 
palmerst,ónból ujjak nélkül 18 írt,, ujjakkal 
24 Irt.; ujjakkal és valódi széles prém­

gallérral, bélelve 34 frt.

Biretumok, kollárék,
chemisottek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, eingulusok nagy választékban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból, 
tartós és díszes kivitelben. Szövetek méter 

számra is eladatnak.

p8gr Egyházi szerek
végleges megrendelés után olcsón szállíttatnak.

Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve.

IGüü EnHnaiEiisiíaiEiiHnaiEiiiiíaiEiiHíraifflEiisnaiEnönniiEiisiiaiinitHiiaiisiíHirEJiiiiiiHiiaiisiiHírd
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MÜINTÉZET
Üeger testvérek

Budapest, Garay-uteza 48.
Rieger testvérek Jägerndorfi (Osztr. 

Szil.) es. és kir.udvari orgona-gyárá­
nak fiókja. Legolcsóbb árakon kiváló 
orgonákat szállítanak.

A ezóg 23 évi fennállása óta

540 uj orgonát
épített, melyek közül 186 esik Ma­
gyarországra, a többit Norvégiába, 
Németországba, Romániába, Orosz, 
Olasz és Törökországba szállították.

Orgona-árjegyzékek
ingyen és bérmentve.

ó ó 6 6 A A A A A A I I I I

m
353535353535353535353535353535$

gyara.

utóda,
József főherczeg cs. és kir. fensége 
és Klotild féiherczegasszony ö es. 
és kir. fensége udvari szállítója.

Gyár és raktár:

BUDAPEST,
Váczi-utcza 14, szám.

Alapittaiott 1863-ban. Ötször kitüntetve.
Ajánlja:

misernha és egyházi szerelvények­
ből dúsan felszerelt nagy raktárát, 
mely bővelkedik góth-, román és renais- 
sance-stylü ruhákban, valamint ponti- 

fikalé szerekben,

Egyházi és egyleti zászlókban, 
érez-és faárukban stb

Árjegyzékek és költségtervezetek dij-és 
bérmentesen küldetnek.

Oltáregyleti szállítóig

wmmmm

msr legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

ja u,
OOOkorona.

Az összes 50,000 nyeremény
jeg-jiékc.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben.

•! korona
\ nyeremények részletes beosztása a következő:
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molyok hat húzásban sorsolhatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjaték nem­
sokára ismét kezdődik és x

100,000 njbél 50,000
sorsjegyre nyeremény

iut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az 
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint mar altalanosan
ismeretes, óriásiak. , _ „

Összesen ti/.enlmrom millió 160.000 
koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyere­
mény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig : 
egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6. irt.

„ fél „ » » ” ,Vfl
„ negyed „ „ „ » J "
„ nyolezad „ „ „ » ” .

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz eloleges be­
küldése ellenében. , . .

A búzás után megküldjük tisztelt vevőinknek a hi­
vatalos liuzási jegyzőket, hivatalos tervezetek pedig díjta­
lanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. 
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnék 
és azoknál mindenki mogjolonhotik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. é. november hó 17-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
a m. kir. szab. osztály sorsjáték

föelárusltói

Budapest, V., Váczi-körut 4 a.
Rendelőlevél levágandó.

Tőrök A. és Tsa uraknak Budapest.
Kérek részemre I. osztályú magy. kir. szab. osz­

tálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt
küldeni.

Az összeget írt I
utánvétolozni
kérem, posta- (A nem tetsző 
utalványnyal törlendő.) 

küldöm.
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Elvállalok képkeretezéseket a legfinomabb
ablak javításokat háznál is végeztetek

kivitelben,

35388538535353538888
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GYŐRY KÁROLY
ÜVEG- ÉS PORCZELLÁN KERESKEDÉSE

SZATMÁR, D EÁK-TÉR.

Legnagyobb választék petróleum és olaj lám púkban úgy­
szintén háztartási és konyhaberendezésí czikkekben aján­
lom legújabb árjegyzékemet szives figyelmébe.
1 függő lámpa 12 gyergya fényű...........................

„ „ 18 „ „ ebédlőbe . .
szalon esi11 áros lámpa 18 gyertya fényű 
hálószoba ámpolnolai bármely színben 
asztali lámpa érez talppal 12 gyertya fényű

„ „ „ teljesen fedett 18 gyertya fényű
személyes kávés készlet..........................................

„ ttíflS „ .....................................................
„ fekete kávés készlet tálczával . . .
„ étkező készlet 26 drb 
„ ivó „ 21 „

üveg ozsonás készlet.. _ , _ ........ 1.10
Ajánlom petróleum lámpa égőimet 35 45 és 55 gyergya fényű. 
.Javító műhelyembe üvegezéseket kép keretezéseket a legolcsóbb 
“rban eszközölletek.

3.25
5.40

12.—

3.50
-.98
2.80
3.50 
3.80
4.50
7.50 
2.90

Ditmár R. szalon,
asztali

ebédlő
lámpák,

Sz atmár, nyomatott a „Pázmány-Sajtó"-ban 180«.

hálóosoba-Iámpák, 
kerti lámpák

álló


